

Два уголовных дела против нынешнего главы администрации Пет-ропавловск-Камчатского городского округа, бывшего министра ЖКХ и энергетики Камчатского края Алексея Алексева громыхнуло на Камчатке. Годом раньше уголовное дело возбудили против министра по спорту (теперь уже бывшего) Виктора Кравченко.

Еще раньше в руки правосудия попал бывший министр транспорта Владимир Селюков. Следом за ним министр сельского хозяйства Николай Мезенин и министр имущественных и земельных отношений Камчатского края Виктор Писаренко. Особенно много шума было вокруг министра по спорту Виктора Кравченко. На сегодняшний день, похоже, обвинения, выдвинутые против него, тихо разваливаются. Диктофонная запись разговора, которая якобы подтверждала факт вымогательства денег (как главная улика), оказалась смонтированной. Его уголовное дело, похоже, может не дойти даже до суда. Не успели остыть четверговые горячие уголовные новости про бывшего министра ЖКХ и энергетики, как во вторник, 4 июня, возбудили новое уголовное дело против главного специалиста из министерства образования Камчатского края. Его подозревают в мошенничестве. Следствие считает, цена, по которой приобреталось компьютерное учебно-лабораторное оборудование для школ Камчатского края, была завышена. Экспертизу договора провела камчатская торгово-промышленная палата. Полагаю, министру образования Камчатского края Виктору Тюменцеву сильно повезло, что договор на поставку оборудования с ООО «КИТЦ» подписал не он, а его заместитель Виктория Сивак. Иначе бы еще один камчатский министр стал фигурантом уголовного дела.

Но вернемся к уголовным делам бывшего министра ЖКХ и энергетики Камчатского края. Алексея Алексева обвиняют в том, что он согласовал договор поручительства в декабре-январе 2011-2012 года, чем нарушил действующее законодательство. По версии следствия, ущерб бюджету Камчатского края был нанесен в размере 18 миллионов рублей («Вести», №811 от 29 мая 2013 года). Мы ниже публикуем договор поручительства. На нем видна еще одна подпись еще одного министра – Виктора Писаренко. Но уголовное дело почему-то завели только на Алексева. И еще видно, что подписан договор 29 июля 2011 года, а не в декабре-январе, как считает следствие. Второе уголовное дело на Алексея Алексева «вытащили» из паланского забытья 2008-го года. В ту пору Алексей Валерьевич был мэром Паланы. При нем тогда построили центральную дорогу в пгт Палана. (Кстати сказать, последний раз старая дорога ремонтировалась 50 лет назад).

Следствие считает, что Алексеев, цитирую: «Не обеспечил надлежащий технический надзор за строительством, подписал акты выполненных работ с завышенной стоимостью работ...» и т.д. Чем, по версии следствия, нанес ущерб государственной казне в сумме пять миллионов рублей. Экспертиза, которую проводило следствие, обошлась казне тоже около пяти миллионов руб-лей. Камнем уголовного преткновения на ухабистой дороге правоприменения стал, в общем, банальный вопрос, как считать закладываемый бетон (дорога строилась из бетона) – по площади или по объему? Строительные нормы толкуют – по объему. Следствие же считает – по площади. Если же бетон считать в мерах кубических, то нарушений нет.

Чем закончится следствие, предсказать нетрудно – ничем. Возможно, из волшебного рукава следственного комитета появится еще одно, третье, уголовное дело против

Алексеева. А потом громкие уголовные дела тихо умрут, скорее всего, за недоказанностью.

Не надо быть хорошим аналитиком, чтобы понять, все эти натянутые шумные уголовные процессы направлены, в первую очередь, против губернатора Камчатского края Владимира Илюхина. Логика у заказчиков проста: плохие министры – плохой губернатор. Москве могут надоесть постоянные скандалы, связанные с правительством Камчатского края. И тогда первопрестольная, не исключено, решит поменять губернатора. Но кто заказчик всех этих пустых уголовных дел? Кому это выгодно? Пока с уверенностью можно сказать одно: заказчиков нужно искать не на Камчатке. И популярность нашего губернатора в Дальневосточном Федеральном округе для них (или для него) застряла как кость в горле.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.